SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 005/2018
Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 003/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de março de 2018, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 004/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de março de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 033/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2018. Of. nº 030/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de fevereiro de 2018, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 39.163,70. Convite oriundo da FAMURS e da AMUCELEIRO para participar da Interiorização da FAMURS pelo Rio Grande, no dia 22 de março de 2018, às 09h30min, no CTG Pompílio Silva, em Santo Augusto/RS. Publicação oriunda do Senado Federal, Conselho de Estudos Políticos, Guia de ação de gestores municipais para a construção de cidades sustentáveis, Brasília/DF, 2017. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, quando da execução da obra de calçamento com direção à comunidade de Desimigrados, neste Município, mais precisamente nas terras de Odilon Rigo e Reinaldo Reschke, que seja executado primeiramente um aplainamento e terraplanagem, baixando a lombada da estrada, mais precisamente na baixada dos eucaliptos, próximo a antiga residência do Sr. Teófilo Christmann. Salientou o Vereador proponente que com a realização destes serviços antes da execução da obra, facilitará e melhorará muito o trânsito neste trecho, uma vez que será retirada a lombada e preenchido com material (terra) aquele trecho, deixando a estrada mais regular. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre o andamento e encaminhamentos, sobre os preparativos por parte da Secretaria Municipal de Turismo e pela empresa privada KVR Turismo LTDA ME., visando a programação e desenvolvimento do 2º Fórum de Turismo no Município de Derrubadas, ainda no ano de 2018. Salientou o Vereador proponente que precisamos falar em turismo, pois desde a criação do Município, fala-se em potencial turístico, precisamos transformar este potencial em desenvolvimento, empregos e renda para o nosso Município de Derrubadas. Salienta ainda o Vereador proponente que fazem três anos da realização do primeiro evento do tipo, precisamos continuar trabalhando por este importante setor da economia local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. Não havendo matérias para apreciação no espaço da ORDEM DO DIA, de imediato o Presidente passou ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre o seminário em que participou em Três Passos, dia 15 de março, promovido pela Famurs, com parceria da ACAMRECE, sobre saneamento básico, água potável, lixo e drenagem, um evento muito importante, debateu-se sobre a destinação dom lixo, falaram sobre os Municípios de Santo Augusto, Chiapetta, São Valério do Sul que levam o lixo reciclado, orgânico e seco, para a cidade de Giruá/RS, se não estiver enganado, estava presente também o Prefeito de Três Passos, o Município de Três Passos doou uma área de terra, não falaram o tamanho da área, para a construção de uma usina de reciclagem de lixo, onde buscarão recursos financeiros para investir nisso e destinar corretamente o lixo, futuramente virá a esta Câmara de Vereadores um Projeto de Lei, para Derrubadas de repente destinar o lixo daqui para esta usina também, ouviu nosso Prefeito falando que também já estão classificando o nosso lixo, isso será um problema para a nossa cidade, até as donas de casa e população no geral, se adaptam a esta nova regra. O Vereador Osmar disse que o Presidente da ACAMRECE também se manifestou e colocou a questão das fossas sépticas, ele Osmar não se manifestou, mas aqui em Derrubadas a situação não seria diferente, conheceria e já falou sobre isso uma vez em Plenário, conheceria os poços de água abertos na cidade, tinham poços com mais de 24 metros de profundidade, ele Osmar na década de 60 limpou algum destes poços, descia-se até o fundo e retirava o excesso de impurezas, barro, com o tempo, como puxava-se a água por manivela, com baldes, o balde descia enchia de água e subia cheio, vinha batendo nas laterais do poço e derrubando terra, a qual tinha que ser retirada de tempos em tempos, e o Presidente da ACAMRECE colocava que o pessoal fez muita drenagem de fossas, ao invés de fazer o poço-negro, despejavam o esgoto doméstico diretamente nos poços de água desativados, os colegas Vereadores da Casa devem ter conhecimento de que em Derrubadas tínhamos poços com mais de 20 metros que também foram utilizados como poço-negro, o que vem poluindo o lençol d’água pouco a pouco. O Prefeito de Chiapetta, que seria o Presidente da AMUCELEIRO colocava da grande burocracia existente para se faze alguma coisa, disse que quando assumiu a Prefeitura, uma comunidade de um bairro de sua cidade, bebendo água suja e continuava, no final foi a Porto Alegre, onde precisava marcar inúmeras reuniões, e lá foi atendido por uma senhora, com a qual trancou o pé e bateu, argumentando que não retornaria enquanto não resolvesse o problema, que estariam o levando na conversa, que teria muita despesa e corridas desnecessárias ate a Capital para resolver isso, aí esta senhora lhe ofereceu uma cadeira e lhe ouviu e foi resolvido o problema desta comunidade, então como seria difícil as coisas. Disse o Vereador Osmar que o mais interessante que lhe aconteceu neste dia, estava conversando com o Presidente da ACAMRECE Vereador Enio, alguém lhe bateu nas costas, olhou e não reconheceu, o mesmo lhe pediu como estaria, não conhecia os Vereadores da Região, achou ser um Vereador, aí este cidadão lhe pediu desculpas, os requerimentos dele Osmar não teriam sido respondidos, pois ele deveria seguir sua chefia superior, os pedidos de informações devem ser encaminhados a chefia a qual analisa e determina se pode ou não e o que pode ser respondido, dizendo ser o chefe da unidade da CORSAN em Tenente Portela, o qual pediu ainda que fosse transmitido esta informação aos colegas da Câmara de Vereadores de Derrubadas, onde ele Osmar disse que passaria esta informação nesta noite aos Vereadores, inclusive disse a este cidadão que foi um Vereador que criticou muito a CORSAN por alguns fatos, o qual disse então que isso não foi culpa sua e que agora resolveram o  problema de abastecimento de água para a cidade de Derrubadas, onde acertaram a parte financeira com o proprietário das terras onde está perfurado este poço artesiano, portanto em breve será sanado o problema. Disse o Vereador Osmar que isso serviria como crítica construtiva ao nosso Prefeito, se o mesmo informasse os requerimentos desta Casa, quem sabe até ele chegou estas informações, o porque destes fatos e atrasos, mas a Câmara de Vereadores não fica sabendo de nada, e acredita que este ano as coisas serão diferentes, o mesmo já iniciou mandando umas respostas e teremos um bom entrosamento entre Câmara de Vereadores e Administração Municipal, o que não aconteceu no ano passado, para ele Osmar o último ano foi o mais péssimo nestas 26 anos, o afastamento entre os Poderes Executivo e Legislativo, não havendo diálogo e contato entre os poderes, e este ano já teve mais diálogo do que ano passado todo, disse que hoje ao subir para a presente sessão se encontrou rapidamente na saída da Prefeitura com o Prefeito, o qual disse que ainda ao final do ano passado queria ter vindo a Casa dar explicações sobre seu primeiro ano de mandato, o que não aconteceu por outros motivos, teria um problema com seu telefone, onde teria dados e informações salvas as quais queria trazer à Casa e por isso ainda não veio ao Legislativo, então percebe-se que está havendo esta aproximação, o que para o Município seria muito importante. Disse o Vereador Osmar ao Presidente que fale com o Prefeito, pois agora estamos completando também os 25 anos de instalação do Gabinete da Prefeitura de Derrubadas, onde os Vereadores Erno e Aldori, juntamente com ele recordam-se que após a sessão de instalação da Câmara descemos até a Prefeitura e abrimos as portas do Gabinete, onde funcionou até 2013, antes da inauguração deste prédio atual, isso também fazem então 25 anos, Jubileu de Prata, seria uma data muito importante. O Vereador Osmar disse ter ficado muito satisfeito com as palavras do Vereador Erno na última sessão, quando o mesmo falou do primeiro mandato, seriam verdades o que ele fez, convidou e foi na casa de todos os Vereadores eleitos na época, para uma reunião na sua casa, para acertar a composição da Mesa Diretora, pois ele sempre teve uma liderança naqueles cinco mandatos como Presidente, no último ele perdeu o mandato, não foi cassado, perdeu o mandato, sempre procurou os colegas Vereadores nas suas casas, e surpreendeu-se que o Vereador Erno ainda tinha estas recordações, combinaram a tardinha e depois aconteceu algo, mas não que o PMDB lhe traiu, alguém lhe falou alguma coisa, mas nada disso aconteceu, teria mais coisas sobre isso a colocar, fará nas próximas sessões, sobre os mandatos de Presidente, teria algumas colocações a fazer, o Aldori, o Erno, o Angelo saberiam muito bem, a partir das eleições de 1996, do mandato de 1997, o que se passou, o que aconteceu, como foi feita, até 2007, quando ele teve seu último mandato na Presidência, teria sido um Vereador, saberia que muitos não querem ouvir, foi um grande líder dentro deste Plenário, dentro da Câmara de Vereadores, pois em treze anos fez cinco presidências e em nenhuma vez algum Vereador para votar nele, lhe pediu um centavo, ou um grão de soja, com exceção de um ano, que lhe aconteceu em 1996, quando um Vereador lhe pediu um montante de grãos de soja, mas o restante todos lhe votaram por vontade própria, se exaltaria as vezes, mas quer deixar isso registrado, porque sabemos que é muito difícil de chegar na cadeira de Presidente, onde o Vereador Cristiano estaria ocupando atualmente, isso seria difícil de chegar no cargo de Presidente, pois teriam muitos Vereadores com um, dois, três mandatos e nunca chegaram a assumir a Presidência, então é uma questão que ele sempre tratou com respeito e carinho, quando enfrentou dificuldades, sempre andava com uma mangueira e com um extintor, apagando os incêndios onde tinha, para ajeitar as coisas, tanto dentro do seu partido político, quanto dentro do Poder Legislativo, nestes anos todos ele não enfrentou grandes problemas, o maior problema dele perder seu mandato, seria pessoalmente culpado, pois alugou o prédio de sua propriedade, para o Poder Público, e este foi seu mal, mas não estaria arrependido de ter feito isso, pois na época foi necessário, senão daria outros problemas, em maiores, e aí seria difícil de resolver, então resolve esta questão desta forma, então de 1997, quando ocorreu o fato, em 2007 foi perder seu mandato. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que recordaria da época, depois assumiu a Presidência, e executou um processo licitatório e permaneceu neste endereço, com a parte legal amparada, todos lhe diziam que ele deveria ser cassado também, mas estava amparado legalmente e continuou no mesmo endereço, administrando a Câmara de Vereadores, acredita que o Vereador Osmar pelo que se sabe, não ter certeza mas acabou perdendo prazos também, recorreu e se assessor jurídico falhou perdendo prazos, foi meio repentinamente o anuncio e o mesmo consolidou-se no afastamento deste Vereador, mas recorda de ter sido Presidente posterior e Derrubadas teria poucos locais físicos, capazes de suportar a estrutura o Poder Legislativo, aí continuamos neste endereço, e correu tudo certo, não teve apontamentos e nada. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ficar contente com as palavras do Vereador Erno, pois isso reforça suas palavras, pois sempre disse que o que não queria para ele, não desejava para nenhum outro Vereador, aí fica comprovado, que todos diziam ao Vereador Erno que ele perderia o mandato também, que ocorreria uma perda de mandato efeito cascata, que todos os Presidentes daquele ano em diante iriam perder o mandato e devolver valores. Disse o Vereador Osmar não ter feito nenhuma denúncia, de ninguém, aguantou sozinho, ficaria muito feio para ele próprio, denunciar um colega Vereador, pois todos eles, Florindo Bidin, Aldori Biguelini, Ademar João Wisniewski, Erno Bomm, o próprio Alair Cemin e outros, todos fizeram contratos com ele Osmar, neste momento o Vereador Angelo Celeste Tuzzin disse também ter feito contrato de aluguel com o Osmar, e o Vereador Osmar disse que isso se de repente tivesse denunciando daria um processo em efeito cascata e vários seriam afastados ou perderiam seus mandatos, quem sabe seguiria como Vereador, mas o que ele não quer para si, não desejaria aos demais, as palavras do Vereador Erno confirmam isso, mas ele Osmar não denunciou ninguém, poderia ter feito, agora estaria na sujeira, poderia ter colocado os demais também, que fossem para sujeira também, para aprender as coisas, então seria importante lembrar este fatos, naquele tempo, igual dito pelo Vereador Erno não tinha outro local para o funcionamento da Câmara de Vereadores, sem ser os pavilhões de comunidades religiosas, aí já daria problemas, pois as diretorias queriam regalias, vantagens, etc. por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Solene no dia 20 de março de 2018, às 15 horas, para a Sessão Extraordinária, no dia 26 de março de 2018, às 18h30min e para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 de março de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 19 de março de 2018. 








Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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